Poznamky k testu z 10.11.2009 (JAP102b):

Jsem pon¢kud zklamén z toho, Ze se nepodafilo udrzet klesajici tendenci testl, v nichz jsou
pti prekladu do japonstiny osobni jména ochuzena o osobnostni sufix. ,,Prohibici timto
ukoncuji, ale nadéle upozornuji, Ze doty¢na chyba je hodnocena jako relativné zavazna, a je
pouze ve vasem z4jmu se ji vyvarovavat.

Ukazuje se, Ze n¢ktefi z vas stale jesté nemaji dostatecné¢ dokonale osvojenou kanu. Uz jsem
to nejspis zminoval na hodinach, ale bez znalosti kany se do dal§iho semestru dostanete jen
tézko. Kromé nespravnych znakl katakany, michani znakt hiragany a katakany, a zapisu
cizich slov hiraganou, se objevil i pfipady zamény kandzi (N ¢i &) za znak katakany 7.
Podobné chyby nejsou hodnoceny ptilis ptisné, ale jisté chapete, ze v celkovém kontextu to
nepusobi zrovna nejlépe.

Opakuji se nékteré z nedostatkil, na néz jsem poukazoval v jednéch z prvnich komentait.
Ptredevsim jde o nepozornost pti ¢teni zadani (znalost ¢inskych znakt pro Cislice je sice
chvalyhodna, ale je-li v zadani ,,Cisla vypiste kanou*, je titeba zadani dodrzet).

Ti z vas, jejichz test byl ohodnocen jako NG na zaklad¢ ,,prohibice® (chybé&jiciho
osobnostniho sufixu), jsou v seznamu nize oznaceni kurzivou.

Konkrétni poznamky:

e Piekvapivé velkému poctu z vas Cinilo problém ¢islo 1.200.000. Vime, Ze japonstina
operuje s fadem ,,man‘ (desetitisice). Téch je v dotycné Cislovce sto dvacet. Spravne
tedy mé&lo byt O > < 12 U v 9 F A, N&které &isla vyssiho fadu je mozna vhodné si
zapamatovat (napf. ,,milion“ = % < £ A apod.).

e Taktéz me¢ ponckud piekvapila neznalost frazeologie ze strany 53 u nékterych z vas
(obzvlast, kdyz jsem na tento nedostatek upozornil v pfedchozim testu). Testy vam mj.
maji naznacit, kterou latku nemate jesté dostatecné osvojenou.

e Op¢t se objevovaly piipady nezapojeni komplementli do vétné struktury (chybéjici
padova partikule). Bez ohledu na to, co mozna muzete zaslechnout v hovorové
japonstiné (kde nekdy k vypousténi partikuli dochazi), toto je ve standardni formalni
japonstiné gramaticka chyba. A konkrétné tato chyba je hodnocena jako hruba.

e Kromé vynechavani partikuli (nejen padovych, ale napf. i atributivni partikule no
v konstrukci ,,... neni francouzské“ — ... 7 7 > AD TlLdH Y £ A) si nekteii z vas
jesté pletou vyznamové role, které naznacuji partikule wo a ga. Znovu doporucuji
testovat spravnost zvolené partikule skrze pfimé spojeni komplementu s predikatem
(diky volné povaze vztahu komplementu a predikatu), napt. [* H ARFERS XA X X 9
L %9 = *japonstina studuje = NG], [* V¥ > S A ZXAE L 9 LET = *studuji/e
Jana =NG], [H AGEZ XA X £ 9 L £7 = studuji/e japonstinu = OK], [ > & A
BRAE X9 LET = Jan studuje = OK] apod. Tento test vim vyznamove musi
sedét s prekladem z japonsStiny (proto byva preklad soucasti zadani).

e Negktefi z vas zjevné nepochopili vyznam slivka (sufixu) en [ v udaji o cené (jinak
by nemohli pouzit ] a = /L7~ soub&zné).

e Objevilo se také zdvojeni otdzkového slova (VLM< & a 72 A soub&zng. Druhé zminéné
nema v otazce na cenu co délat).



Vysledky testu:

NG: Na hranici GspéSnosti:
331020 361679
361577 361894
342720 335901
325316 342195
361225 361389
361177

217034

362008

361036

343585

262199

361964

321998

Vsechny ostatni odevzdané testy byly ohodnoceny jako OK.

Relativné nizky pocet testli oznacenych jako NG je dikazem nejen vaseho pokroku, ale téz
moji benevolence pii hodnoceni testti. Upozornuji vas vSak, ze s blizicim se koncem semestru
bude moje benevolence velmi pravdépodobné opadat, proto vénujte studiu a procvi¢ovani
zadané latky dostateCnou pozornost, ¢as a energii.

Instrukce pro pfisti tyden vam budou zaslany hromadnym mailem.

J. Matela



